



编者按：

首届湖南旅游发展大会进入倒计时，连日来，大会各项筹备工作正有条不紊地进行，各级各相关部门积极备战，力争以最佳状态迎接盛会。



市交警支队开展夏季道路交通违法行为专项整治“百日行动”。  
全媒体记者 王妍 摄



大会安全保障组指挥部办公室人员正在细化安全保卫工作方案。  
全媒体记者 王妍 摄

## 构建大安保格局 全力护航旅发会

全媒体记者 王妍

8月30日晚10点左右，张家界市承办首届湖南旅游发展大会安全保障组指挥部，灯火通明。办公室里，显示器前，每个人都在紧张地忙碌着。迎接旅发大会和奋战旅发安保一线的日日夜夜，对于他们来说，是一段极不平凡的日子，也是一段激情燃烧的日子。

他们夙兴夜寐，只为把工作想得更细、做得更全。迅速启动安全保障组指挥部实体化运行，构建一办七组的作战指挥体系，建立健全指挥部运行机制；多次对接省直单位争取有关项目、资金政策支持落地落实；连续组织专业力量对开幕式现场、驻地及观摩点开展多轮实地勘察，详细制定安保总方案及子方案49个，应急预案39个。

目前，我们正在根据旅发大会总体方案和安保工作的实际情况，再次细化完善安全保卫工作方案，同时不断强化电力、通讯、气象、应急救援等保障能力，在信访维稳、安全生产、食品药品和特种设备安全等工作上持续发力，时刻保持临战状态，全力以赴为首届湖南旅游发展大会胜利召开保驾护航。市公安局党委副书记、副局长孙泽介绍，旅发大会安全保障组由市委政法委、市公安局、市信访局等11个成员单位组成，我们对安保组各成员单位及市公安局各警种均明确了工作职责，做到定人、定位、定岗，精准部署、挂图作战。全组以全力保障首届湖南旅游发展大会的安全为底线，着力解决影响大会稳定和安全的突出问题，以坚决实现“五个不发生、三个确保”为目标。当前，安全保障工作组已进入旅发大会安保决战阶段，在持续推进夏季治安打击整治“百日行动”暨夏季巡逻防控工作的同时，也在对大会各项流程进行反复推演，确保安保各环节衔接精准、万无一失。

此外，自旅发会安全保障组设立以来，工作组各成员单位按照指挥部总体部署，紧紧围绕确保旅发大会绝对安全这一目标，构建“大安保”格局，牢固“一盘棋”思想，人不卸甲、马不卸鞍，辛勤奋战在旅发大会安保各条战线上，各安保准备各项工作有序推进。

8月25日，市消防救援支队集中约谈23家涉旅重点场所，精准、精细、高效抓各重点场所消防监督工作，确保全市消防安全形势稳定。

6月30日晚7时许，市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”暨夏季巡逻防控启动仪式在市民广场举行，一场护航首届湖南旅游发展大会和党的二十大安保维稳的攻坚战全面打响；

为保障首届湖南旅游发展大会顺利召开，保障大会期间的食品药品、特种设备、市场秩序等安全工作，5月，市场监管局制定《首届湖南旅游发展大会服务保障工作方案》，围绕市场主体、四大安全、市场整治等方面出台11项措施；

湖南移动张家界分公司针对旅发会场景，开展专题覆盖优化，通过三轮优化，高效优质完成区域内4/5G网络MR覆盖。

勇克时艰，恪尽职守，同心齐力，备战旅发。在天门山下，在澧水河畔，他们正用着饱满的精神状态和昂扬的士气斗志，谱写一曲为旅发安保奋战的忠诚赞歌。

## 精心准备

## 喜迎盛会

### 开幕式舞台搭建进入收尾阶段 主会场市民广场整治换新颜

本报讯（全媒体记者 周密）首届湖南旅游发展大会将于9月18日在我市拉开帷幕，开幕式文艺晚会作为此次大会的重头戏，舞台搭建正在紧张进行中。目前开幕式现场的准备情况如何？8月30日，记者来到开幕式主会场——市民广场，进行探访。

记者在现场看到，近50名工人正有序施工，晚会舞台搭建已具雏形，开幕式晚会舞台灯光物料陆续运进现场并即将由施工人员进行安装。据现场负责人洪龙武介绍，整个舞台搭建工作共约200人参与，从8月16日进场开始搭建，将在9月3日完工。

整个开幕式舞台搭建最高处达到20米，占地面积约4000平方米，施工体量较大。洪龙武告诉记者，为此，开幕式承办方湖南卫视从6月份开始筹备，对舞台造型、舞美灯光、节目创意等各个环节进行精心设计，确保每一个效果都能做到位，确保首届湖南旅游发展大会开幕式晚会取得圆满成功。

记者还注意到，舞台周围，园林工作人员正在对市民广场进行绿化完善，有的搬运盆栽，有的为绿植浇水。据了解，连日来，由市城管局牵头，对市民广场进行环境整治，以崭新的形象迎接四方来宾。

从6月确定市民广场为旅发大会开幕式主会场到8月湖南卫视开幕式团队进场，留给城管部门的时间只有50天，周边环境整治、灯光设施改造、公共厕所提质等一系列工作千头万绪，点多量大。市城管局副局长谷晓彬告诉记者，城管部门紧紧抓住开幕式所需这条主线，对标对表，全面推进，按时高质量完成了各项工作任务。

截至8月中旬，市民广场环境整治工作基本完成。清洗地面、外立面40000平米；修复木楼、牌楼1800平米；新增花卉面积530平米；改造亲水平台安全围栏110米，新建滨水观景台1处，为旅发大会开幕式营造了优美安全的环境。此外，广场公共厕所提质改造项目、广场鲤鱼清洗及喷泉破损设施拆除、灯光设施维修、垃圾桶更换、河道清理等工作均已完工，市民广场周边环境大幅提升。

市民广场作为旅发大会开幕式主会场，是我们环境整治工作的重中之重。谷晓彬介绍，接下来一段时间，还将继续结合开幕式所需，从细节入手，不断加强对市民广场的绿化、亮化和美化，让绿色张家界、美丽张家界展现在开幕式嘉宾面前。



环境整治后的市民广场一角。全媒体记者 周密 摄



开幕式舞台搭建现场，工人正有序施工。全媒体记者 周密 摄



工作人员正在搬运开幕式舞台灯光物料。全媒体记者 周密 摄



副市长陈瑜带领市卫健委等部门负责人走访慰问张家界高速西出口一线防疫人员。  
全媒体记者 王妍 摄



市人民医院 旅游医生 在张家界高铁西站为外省入张人员进行核酸检测。  
全媒体记者 王妍 摄

### 疫情零输入 本土零感染

市卫健委全力保障旅发大会疫情防控

本报讯（全媒体记者 滕子伟 通讯员 刘晶晶）我市承办首届湖南旅游发展大会（以下简称“旅发大会”）以来，市卫健系统日夜奋战，扎实推进各项疫情防控工作，在当前全国严峻的疫情形势下，取得了疫情“零输入”、“本土零感染”的成绩，为旅发大会的胜利召开提供了坚实的安全保障。尤其是8月份以来，市卫健委将全面对接旅发大会作为重中之重，精锐尽出，全力保障旅发大会疫情防控。

为夯实防控基础，市卫健委组建了27支专业流调及基层流调小分队74支，已具备单日核酸检测能力8.5万管，并在全市部署58个常态化核酸采样点，储备隔离房间11756间。

旅发大会前，市卫健委出台一揽子措施强化防控，持续保障社会面防控安全。每天广泛检索国内外疫情信息，综合研判疫情趋势，开展风险评估，制定针对性防控措施，动态调整管控要求。强化重点人群和重点场所人、物、环境监测。推进3岁及以上人群免疫接种，构建全民免疫屏障。强化21类风险职业人员，常态化核酸检测对连续2次未按频次要求进行核酸检测的人员赋黄码。

据了解，自9月6日起，永定城区、武陵源城区将开展区域核酸监测及全员核酸检测。自9月9日起，永定区城区、武陵源区城区限制健康码亮黄牌人员进入学校、超市等人群聚集公共场所。

针对旅发大会主体活动及配套活动疫情防控保障各个环节，市卫健委建立了由主任负总则，各班子成员分工具体负责工作机制，综合防控协调、医疗救助、转运隔离、现场保障、核酸检测等板块工作齐头并进。牵头制定了《张家界市承办首届湖南旅游发展大会总体疫情防控工作方案及应急预案》，按照“一活动一方案”的要求，制定了3个主体活动及4个主要配套活动的疫情防控工作方案，细化了工作要求及工作流程。并抽调16支保障队伍驻点保障，队员经过层层筛选，每队都由防疫、消杀、采样检测及医疗救护专家组组成，强化培训，明确责任分工，到点到人。同时开通医疗急救绿色通道，随时做好医疗急救准备。并在涉旅大会酒店及观赛点针对性部署核酸采样点，核酸采样方面快捷。

截至目前，市卫健委正有条不紊推进各项工作，进一步查漏补缺，为旅发大会做冲刺努力，确保保障到位、防疫安全。